



第 61 期

93年6月1日~6月14日

本期發稿日：93/ 6/ 15

下期截稿日：93/ 6/ 28

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

畢業紀念冊

校史照片展覽

校園之美

畢業特刊

編輯報告

發行人：吳妍華  
總編輯：高毓儒  
執行編輯：莊慧玲  
錢珏珮

## 陽明人

### 學術類傑出校友・謝世良

「唸書時，一門韓韶華老師的免疫學，開啟了我對基礎學科研究的興趣。」延續這個志趣，謝世良老師決定留校擔任基礎助教，隨後進入陽明的微生物暨免疫學研究所就讀，並取得碩士學位。



謝世良老師以雙重身分領取傑出校友獎，心情更為殊勝

「當年韓偉院長推動公費生留校擔任基礎助教的制度，影響非常大。」謝老師說，前幾屆的醫學系基礎助教包括了郭旭崧、徐永年、張鴻仁等人。這群助教為使研究之路更上層樓，出國深造的風氣鼎盛，而陽明的學生擅長應考，「當時政府辦理公費留考生物醫學學門的名額，幾乎都被陽明人包了。」這些公費留考薦送的學校，都是世界知名的學府，包括美國哈佛大學、麻省理工學院、英國劍橋大學、牛津大學等。由於公費留學生在取得學位後，必須回國服務，這無形中大大提升了國內學術研究的水準。「當然，許多人也回到了陽明任教」。

事實上，謝老師也參加了公費留考，於1989年前往英國牛津大學攻讀生化免疫學博士，並在短短的三年三個月中取得學位。當時的他，滿心以為可以待在美國做二、三年的研究；但是隔年，教育部就要求他回國服務了。

「雖然國外的研究環境比國內好太多，但因家庭及公費生有服務義務的原因，我仍於1994年時，帶著當時在美國的研究回到陽明大學服務，同時心想，過兩年再回到史丹佛的實驗室去。」當時謝老師和師母林琬琬擁有了他們第一個寶寶，全家好不容易團聚在一起，從此便在國內安定下來，但也沒有機會再回到史丹佛的實驗室。

[ 特別報導 ]



◎大學報  
◎高教簡訊  
◎教育部電子報  
◎國衛院電子報

對於這十餘年的學術研究之經歷，謝老師認為自己非常幸運。「不論在美國唸書或在微免所的實驗室，各項研究都非常的順利。」他說，即便是當年，他奉命回國服務之際，時間或心理的準備都非常倉促的情形下，仍在微免所各位老師的協助下，成立了自己的實驗室。十年下來，他的實驗室目前已有二十多位同學和助理。

身為陽明的校友，謝老師認為，校友在不同的領域有傑出的成就，成為領袖分子，轉而從外圍協助學校，提供資源，就是很好的回饋方式。他進一步舉例說明，陽明目前沒有自己的實習醫院，是亟待解決的困境，「我們散佈在行政體系、醫療院所佔有關鍵位置（key position）的菁英校友們，就有機會以不同的形式和方法協助母校」。



謝老師領獎後和鄰座的連伯伯連媽媽歡談

形容自己生性樂觀的謝老師，對於陽明的現況及前景充滿信心。他認為學弟妹們非常幸運，能有吳妍華校長治理學校。「她的見識和衝勁，是非常少見的。更重要的是校長不具醫學背景，沒有包袱，更沒有一己之私，而是全心全意地為陽明大學打拼。」從吳校長上任以來，不斷的向校友諮詢，尋求他校結盟，無非是期望陽明更上層樓的使命感。「也因著校長的用心，使得全校師生的凝聚力更勝以往」。

（文字部分節錄自〈陽明大學第一屆傑出校友專刊〉）

[回《陽明人》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)